

抢眼

运河边清除1600平米“私家菜园”

清理出的地块将恢复绿化，其中一些果树还将委托给居民照料

本报聊城4月14日讯(记者窦晴) 为保护城区运河沿线环境，美化市容市貌，连日来，市政公用事业管理局园林处、运河管理处对沿运河的“私家菜园”展开清理行动，累计已经清除约1600米“私家菜园”。清理后的地块将种上绿植乔木、果树、花卉等，一些果树还将委托给附近居民管理照料。

市政公用事业管理局园林处相关负责人介绍，在运河中通桥北侧，约一百平方米的土地，都被附近居民毁绿后，以篱笆划

成块状土地用来种菜，严重影响了交通安全和城市面貌，截至上周五，菜地已全部清除完毕，动用了挖掘机、十余名工人，截至14日下午，已经基本完成植被恢复工作，共种植杏树、苹果树、柿子树、大红叶李、小叶女贞球等树木77余棵，同时采用冬青绿篱将树木围起。值得一提的是，77棵树木中，苹果树、柿子树等果树占了47棵，这些果树将委托给居民管理照料，果实也可由居民自行食用、处理。

与此同时，运河管理处对

西起沿运河中通桥东至王口桥东侧的1500平方米的菜地开展整治。工作人员提前下达通知，告知清理菜园后，截至目前，除个别居民不肯清理菜园，仍需做协调工作之外，大部分菜地都已清退完毕，园林工人正在对土地砖块、垃圾进行清理，此后，按照计划将使用冬青覆盖约1380平方米的土地，另外的地表将栽种红叶石楠球等美化绿植，同时，还会在极易遭受植被破坏的地方栽种剑麻。

不少居民对“退菜还林”的

这一举措赞同不已，认为大片菜地影响城市形象，集体“退菜”是好事，尤其对王口桥北侧的“退菜”行动称赞有加。市民高云女士就住在王口桥北侧，她说以前搭建的篱笆和丝瓜秧，不光影响市容，还对王口桥的行车安全威胁很大。“篱笆密密麻麻的，根本看不见南来北往的车，一不小心就撞一块儿去了，王口桥的两条柱子就这么被撞断的。”现在，改种高挺的树木后，从路上就能看到四面路况，行车安全系数大增。

章兰再获优秀表演奖

本报聊城4月14日讯(记者凌文秀) 记者从市文广新局获悉，由国家一级演员，“二度梅”获得者章兰、国家一级演员张民担纲，聊城市豫剧院优秀演员倾力奉献豫剧《陈三两》喜获第三届中国豫剧节剧目奖，章兰再获优秀表演奖。

第三届中国豫剧节于3月31日至4月10日在郑州举行，历时11天，共有河南、河北、山东、山西、陕西、安徽、湖北、江苏、四川、新疆、台湾共11个省(区)的18个演出院团参加。豫剧是中原文化最具代表性的艺术形式之一，也是除京剧之外，全国最大的地方戏剧种。在这个温暖和煦的春天里，18朵豫剧之花同城争艳。

《陈三两》描写才女李素萍，因其父中了进士却遭奸臣坑害，父母活活气死，她被迫卖身葬双亲，并将一半卖身银赠给胞弟李凤鸣读书成才；从此她身落妓院，又以“作文一篇，白银三两”，更名陈三两，卖文不卖身。然因拒嫁富商为妾一案，被贪赃枉法的州官严刑相逼，不料州官并非别人，竟是她离散12年的胞弟李凤鸣，她悲愤欲绝。最后在官至巡按的义弟陈奎查勘下冤情大白，将李凤鸣削职为民。

该剧由国家一级演员，“二度梅”获得者章兰和国家一级演员张民担纲，聊城市豫剧院优秀演员倾力奉献。文广新局工作人员介绍，章兰老师已年过六旬，她在剧中有近一个小时都是跪着在唱戏，如此敬业投入，让观众非常动容。演员们凭借扎实的表演功底和独树一帜的唱腔完美的展现了聊城豫剧的全新风貌，受到一致好评。

最终，聊城市豫剧院出演的传统剧目《陈三两》荣获剧目奖，主演章兰荣获优秀演员奖。

新闻延伸

传统剧目前景堪忧

记者了解到，传统剧目如京剧、豫剧，传统技艺如杂技等，在聊城有着悠久而璀璨的历史，现如今也都有院团活跃在文化下乡和文化展演及部分商演的舞台上。但传统剧目的传承发展却面临着缺少“接班人”和观众越来越少的困境。

市文广新局工作人员介绍，当前阻碍豫剧发展的最大的问题是缺少“接班人”。“老一辈的演员都是长期在基层翻腾滚打磨出来的，可现在有多少学生愿意在基层吃苦锻炼、又有多少人把豫剧当事业来做呢？传统剧目近些年是越来越萎缩的，演员断代是现在急需解决的难题。”

记者了解到，现在的豫剧观众主要是农村老年观众，以目前情形，豫剧在农村市场撑个十年八年应该没什么问题，但是以后老观众越来越少了，演员也越来越少了，前景实在堪忧。

据了解，聊城正在进行文化行政管理体制和文化事业单位内部改革。“大篷车”送演出、文企联姻等形式，提高了剧团流动性，拓展了演出渠道和收入渠道。

除了商演，在市场培育上，市文广新局介绍了外地的先进经验一演出进院线。这是一种类似于电影院线的形式，戏曲也有院线联盟，剧团和演出场所签订合作协议，剧团零演出费、零场务费，最后根据票房分成。

(本报记者 凌文秀)



园林工人正在清理出的地块上种植绿化苗木。 本报记者 窦晴 摄

双百大城市三年攻坚战第二战役县区巡礼

临清今年将力争拆迁10个片区



本报聊城4月14日讯(记者谢晓丽 通讯员 张迪) 临清今年全年城乡建设总投资力争达到200亿元以上，新增城市建设面积4平方公里，达到34平方公里；城镇化率提高3个百分点，达到55%。

根据临清城市特点，临清确定按照“保护古城、改造老

城、建设新城”的总体思路，以征迁改造为突破口，以基础设施建设未切入点，抓好中部老城区、南部新城区、东部经济开发区建设。

2014年，临清计划继续加大棚户区、城中村征迁改造力度，力争完成10个片区、1万户、150万平方米征迁任务。抓好保障性住房建设。投资15亿元，重点抓好2000套公共租赁住房、1000套限价商品房，以及纳入上级计划的3000户棚户区项目建设，确保6月全部

开工。

在路网建设方面，将投资2.6亿元，重点实施永青路、温泉路、经八路、曙光路中及南段6条道路新建改造，同步配建供水及雨污管网工程，分步改造建设新华路和温泉路跨古运河、经一路跨济津河桥梁。

投资5亿元，实施南部新区供水、供热、天然气工程建设，铺设管网59公里，新建2座加气站；建设完善南部新区电网，建设改造城乡中低压配网

417公里。总投资25亿元，搞好华美医院、市医院分院、南新区中小学、影视广场、污水处理厂4万吨扩建和污泥处置工程、开发区8万吨污水处理厂建设等公共设施建设。

同时，抓好城市开发建设。继续推进星河湾、未来城等25个总规划建筑面积600万平方米，集高档居住、商贸购物和配套功能于一体的大型综合小区建设，今年确保新开工面积达到300万平方米，投资90亿元。

想在东昌湖垂钓，须到指定地点

对市民开放的垂钓水域位于东关桥以北、东升桥以南

本报聊城4月14日讯(记者凌文秀) 又是一年春暖花开，东昌湖边垂柳依依、花香漫漫，很多市民在东昌湖上垂钓。记者从水城集团获悉，虽然垂钓是东昌湖上的一项休闲旅游项目，但东昌湖仅部分水域开放垂钓，而且要收取一定费用。

每天早、晚都会在东昌湖畔跑步的市民郭女士说，每天早晚也经常看到有市民在东昌湖畔垂钓或用网捞鱼、捞虾。“东昌湖内不能随意垂钓。现在有东昌湖派出所、东昌湖风景

区综合治理大队、水城集团公司渔政巡逻队三个部门对湖区进行二十四小时多方位巡逻看护。但光看护是不够的，我们还是呼吁市民不要乱捕乱钓。”江北水城水产经营管理有限公司办公室一位工作人员介绍。

据了解，东昌湖东关桥以北、东升桥以南水域是对市民开放垂钓的。为了保护鱼类，控制垂钓市民的数量，在开放水域垂钓需要购买鱼票，二十元一张。一张鱼票只允许使用两根鱼竿，竿线总长度不能超过

16米。同时，在垂钓期限上有明确规定。一般的垂钓期是每年的4月至10月时间为早上6点至晚上6点。

作为城区观光性湿地景点，东昌湖生态条件非常好，有30多种鱼类，有水草也有水鸟。目前，东昌湖每年都会投放20万—60万尾鱼苗。

东昌湖里有30多种鱼类，大部分是聊城本地的鱼类，像草鱼、鲤鱼、花鲢、白鲢、鲫鱼、泥鳅、鲶鱼、鱣鱼等。2005年起，水城集团又陆续引进外地品种，像青鱼、红鱼、斑点叉尾鮰

等。

而东昌湖里的水生植物主要集中在靠近山陕会馆的东南湖区，有10多种，有本地生的菖蒲、芦苇、荷花，也有陆续引进的鸢尾、水曲柳、睡莲、水生美人蕉等。注重水生生物的栽培以后，水域景观漂亮了，吸引了有湖鸥、灰鹤、水鸡、野鸭子等十几种水鸟。

很多市民建议，江北水城不能光有水，还得有水上娱乐设施。此外，垂钓也是一项很重要的休闲方式，希望东昌湖沿岸多开放一些可垂钓场所。